

EL TIEMPO.—Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha.—En 24 horas.—Temperatura máxima al sol y al aire libre, 39,00.—Idem a la sombra, 32,20.—Idem mínima idem, 14,60.—Idem media idem, 22,40.—Oscilación, 17,60.—Agua de lluvia en milímetros, 0,00.—Agua evaporada en milímetros, 7,80.—Observaciones a las 7 de la mañana: Altura barométrica en mm. a 0°, 731,90.—Temperatura a la sombra, 19,00.—Idem de termómetro húmedo, 14,40.—Tensión del vapor, 940.—Humedad relativa, 69,00.—Estado del cielo, despejado.—Dirección del viento, E.—Fuerza, ventolina.—Recorrido en 24 horas, 46,00.

El Sur

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
Córdoba, un mes	2 pesetas
Provincias, trimestre	6 "
Extranjero, trimestre	12 "
Número suelto, 10 céntimos	Franqueo concertado

DIARIO DE LA TARDE
Año II. Número 259.—Apartado n.º 74

FRANQUEO CONCERTADO
Córdoba, Mayo 1933.—Sábado 13

Director: Fernando Vázquez Ocaña
REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA: MAESE LUIS, 22 :: TELÉFONO 2-7-5-5

El magnífico raid del aviador Skarinski

VARSOVIA, 13.—El vuelo trasatlántico del capitán Skarinski, que ha atravesado el Atlántico Sur desde San Luis del Senegal a Maceo, a 400 kilómetros sobre la carretera de Natal a Río de Janeiro, ha producido en Varsovia una viva emoción.
Cubriendo en 1930 horas 3.586 kilómetros sin escala a bordo de un avión ligero de turismo de segunda categoría, Skarinski ha batido por 650 kilómetros el record establecido por Mollison.
Se recuerda que el avión de Skarinski fué construido en Varsovia por los ingenieros Rogalski, Drzemiecki y Wigura, este último compañero de Zwizko, vencedor del challenge internacional de aviones de turismo, que pereció con él algunos días después de su victoria.
El aparato no pesa más de 450 kilos, mientras que los de Bert Hikery y Mollison pesaban 500 kilos.
Por otra parte Skarinski ha batido el record de distancia en línea recta de 2.900 kilómetros establecido por Maryse Bastié.
Skarinski nació en 1919. Mutilado de guerra, fué declarado inepto a consecuencia de una gran herida en una pierna. Conduce aviones desde 1929. Después de haber sido jefe de la 12.ª escuadrilla del primer regimiento de Aviación entró en el departamento de aeronáutica del ministerio de la Guerra.
Está condecorado con la orden de «Virtu militar» y posee cuatro veces la cruz de valentía. Es uno de los doce miembros del Aereo Club de Polonia.

UN «RAPPORT» INTERESANTE La República española en peligro

A veces conviene que nos lleguen de fuera los juicios. Es tan exagerado y confuso el panorama político interior, que puede la distancia proveer lucidez. Con este fin y siguiendo la serie de nuestras informaciones de carácter internacional, iniciamos hoy la que el certero tratadista de asuntos políticos europeos A. Rossi, dedica a España, y que traducimos del francés.

Elecciones parciales

¿Qué sentido han tenido las elecciones parciales del 23 de Abril en España? ¿En qué medida pueden ser consideradas como un índice de la situación política general del país? La revolución española ¿se desarrolla con arreglo a una línea ascendente o ha entrado ya en la fase de una irreparable decadencia? ¿Tendremos allá abajo un Thermidor antes de un 93? Ensayemos las respuestas de estas cuestiones en la medida que nuestros informes de los asuntos de España nos permitan.
El Gobierno de la República decidió renovar los municipios electos por el artículo 29. Según este, el 12 de Abril de 1931, en que la Monarquía fué sentenciada a morir en dos días, quedaron designados concejales, sin escrutinio, 19.152 personas en 2.744 ayuntamientos. En casi la totalidad se trataba de pequeños burgos rurales, sujetos tradicionalmente al dominio de los señorios y caciques, habitados por una población miserable resignada a la obediencia y al silencio. Gracias a la presión de los caciques y de los clérigos, cada pueblecillo era un verdadero feudo, en que los campesinos eran poco más que siervos de la gleba. Después del advenimiento de la República, el Gobierno intentó remediar esta situación moral, mediante el nombramiento de comisiones gestoras que sustituyeran a los concejos automáticos. La consulta del 23 de Abril estaba destinada a liquidar el período de excepción, confiando los ayuntamientos a concejales regularmente elegidos. Para juzgar exactamente la significación de estas elecciones merece tenerse en cuenta:
Primero: Que habían de verificarse en lugares sometidos tradicionalmente a influencias de señorios y de caciquismos monárquicos. Segundo: Que las elecciones se producían después de un período de dos años aproximadamente en que la administración de los pueblos afectados estaba confiada a elementos nombrados por el Gobierno y de los que debiera esperarse una disposición favorable al régimen.
En el momento de trazar estas líneas sólo poseemos datos de 2.199

ayuntamientos y 16.031 concejales. Han correspondido a los partidos de coalición gubernamental, 5.048 actas, 1.275 a los sindicalistas, comunistas y candidatos indefinidos y el resto, cerca de 10.000 a los partidos antigubernamentales, de los cuales 4.206 ostentan denominación republicana (?) de oposición (radicales del señor Lerroux, conservadores del señor Maure, etc.) y 5.507 a los diferentes grupos de derecha (agrarios, nacionalistas vascos, tradicionalistas, católicos, acción popular, etc.) Usando la terminología popular se puede concluir que las elecciones del 23 de Abril han rendido una izquierda de 5.000 puestos, un centro de 4.500 y una derecha de 5.580. A izquierda, los socialistas en primer lugar, lo que demuestra que su participación en el gobierno no les ha comprometido; al centro, dominan los lerrouxistas, con un éxito innegable, en tanto que a la derecha los agrarios de Martínez de Velasco y Gil Robles obtienen cerca de 3.000 actas.

¿Victoria o derrota del Gobierno?

Los enemigos del régimen ponderan el resultado de las elecciones como un triunfo deslumbrante de las oposiciones. Por su parte el Gobierno juzga —o simula juzgar— que tiene motivos para sentirse satisfecho del balance electoral. ¿Cuál es la verdad? Evidentemente la oposición no tiene derecho a extraer de las elecciones del 23 de Abril la consecuencia de que la opinión pública es hostil al Gobierno. No se puede perder de vista que los lugares donde se ha practicado la consulta no había ejercido tradicionalmente el derecho del voto, por lo cual el señor Azaña los ha comparado con mucha razón a los «bourgs pourris» de Inglaterra. Desde este punto de vista y con relación al cero del 12 de Abril de 1931, es evidente que el nuevo régimen ha conquistado grandes ventajas en las localidades feudalizadas. Pero estos progresos ¿son plenamente satisfactorios? Aquí responderíamos sin vacilar: No.
El optimismo oficial no puede suprimir la evidencia de los hechos. Es exacto que se trata de burgos donde hace dos años imperaba la reacción. Pero entre 1931 y 1933 el Gobierno ha reemplazado a los antiguos caciques por funcionario propios. Además, la mayoría de los electores han sido gentes del campo, proletarios. Si al cabo de dos años, disponiendo del poder político y de la administración, el Gobierno sólo ha conseguido un tercio de votos, esto prueba que su acción ha sido insuficiente, que su política no ha logrado despertar en el espíritu de las masas rurales adormecidas en los burgos podridos esas reacciones de entusiasmo y de confianza sin las cuales todas las revoluciones están condenadas a perecer.

A. Rossi

De la muerte del guardia civil

El joven Luis Gómez Moreno es un sujeto de cuidado.—Su verdadera personalidad

Hemos recibido informes de la verdadera personalidad de Luis Gómez Moreno, cómplice en el suceso de la calle Empedrada.
El verdadero nombre del muchacho es Wenceslao Luis Gómez Moreno. Su padre se llamaba Tófilo y su madre Leonida y nació en Calahorra (Logroño) el 28 de Septiembre de 1918. Estaba sometido a la tutela permanente del Tribunal de Niños de la capital riojana.
Fué ingresado por su pésima conducta en el Reformatorio de Menores de Zaragoza, de donde se fugó en Enero último, regresando a Logroño. Cometió en esta ciudad dos robos, uno de ellos en la Casa de Observación donde fué internado. Lo llevaron otra vez al Reformatorio de Zaragoza y se fugó nuevamente, desapareciendo. La Dirección General de Seguridad lo tenía reclamado.

El Sr. Ruiz Maya y la Cárcel de Córdoba

Nos informamos que el Director General de Prisiones señor Ruiz Maya ha demorado su viaje a Córdoba y Sevilla, por exceso de trabajo, y que no vendrá hasta el sábado de la próxima semana.
Hoy comunicó por teléfono con el Presidente de la Diputación Provincial señor Baquerizo y le manifestó que el ministro de Justicia había firmado ya la disposición oportuna para que venga a Córdoba un arquitecto y sobre el solar destinado a la nueva Cárcel empiece a formular el proyecto.
Quiere decir que el asunto marcha y por su empeño felicitamos al señor Ruiz Maya.

El presupuesto belga

BRUSELAS, 13.—Con la Cámara de diputados abarrotada y ante la mayor expectación, Mr. Hymans, ministro de Negocios, ha pedido al Parlamento poderes especiales para realizar economías.
Con este motivo M. Hymans ha recordado la necesidad de mantener en equilibrio el presupuesto, programa esencial del Gobierno actual.
Recuerda que en Diciembre de 1932 el Gobierno tuvo poderes especiales, como en 1926, para imponer nuevos impuestos por valor de 1.500.000 francos. Ha comentado la persistencia de la crisis económica mundial y los acontecimientos exteriores, políticos y monetarios que se han producido desde principio de año y que han venido a agravar la situación general.
M. Hymans ha entregado después a la Cámara el texto oficial del proyecto de ley confiando poderes especiales al Gobierno por un período máximo de tres meses.
La Cámara ha acordado que este proyecto de ley pase a estudio de una Comisión especial dictaminadora. Este acuerdo ha sido tomado por 99 votos contra 81.

Una ley imprescindible Las incompatibilidades familiares

En la conversación privada, en las inútiles charlas de café, en sabios discursos, en trascendentales conferencias, en la prensa y en el libro estamos cansados de exponer, o de oír o leer los funestos resultados que la influencia familiar ha ejercido sobre la marcha de los negocios públicos. Tal personaje que, aunque simple y huero, llegó a serlo merced a un afortunado matrimonio, no se conformaba con menos de hacer diputados, senadores, subsecretarios y hasta ministros a los miembros de su dilatada y distinguida prole, tan huera y vacía como su progenitor. Tal otro, cuyo talento fué, si no causa, justificación al menos de su elevación hizo pagar a sus conciudadanos con usurarios réditos la suerte que tuvieron de verle nacer en su seno, que habría de asolar la plaga de hijos, yernos, sobrinos y demás parientes y testamentarios que dejara tras de sí como recuerdo inolvidable del ilustre hombre. Y el de más allá sin ruidos ni alharacas «ser nunca nada» y sin haberlo sido ni querido jamás, mansamente, suavemente, enclufada a cada uno de sus vástagos en un pezon del país que de tantos como les proporcionaba, entre consejos y asesorías, administraciones y representaciones más o menos oficiales y siempre más lucrativas, venía a resultar una especie de Diana de Efeso para su uso familiar.
Esta fué la Historia de España desde la Restauración y esto es lo que no debe volver a repetirse. La sociedad debe descansar sobre bases sociales, no sobre bases familiares, porque la familia es para la sociedad y no la sociedad para unas cuantas familias.
En otro pueblo de nivel moral más elevado la propia estimación, el respeto al juicio ajeno, el pundonor y la vergüenza, serían valladar insuperable a los irrazonados instintos familiares. Allí un político que en algo está más su decoro se sonrojaria ante la sola idea de que la opinión pública pudiera reprocharle el uso bastardo y mezquino de su influencia en provecho propio y de su parentela. Le parecería hallarse sorprendido en flagrante comisión de hurto o ratería. Y si su desaprensión natural le hacía olvidar tan elementales respetos, la misma opinión pública retirándole su apoyo pondría pronto y eficaz castigo a la descarada transgresión.
Aquí, donde la opinión suele dormirse, aquí donde envilecidos en la ignorancia y en la servidumbre hemos vivido contemplando indiferentes o resignados la satisfacción de todos los apetitos y de todas las concupiscencias; aquí donde lejos de ser censurado y estigmatizado el logrero, es tenido por tonto quien no aprovecha la política para el medro suyo y de los suyos; aquí donde el sentido moral no existe, la ley y sólo la ley puede suplirle y reemplazarle con su rígido mandato.
Hace falta una ley que haga incompatibles en la línea recta ascendente y descendente, por lo menos, las representaciones políticas entre sí y los cargos oficiales y semioficiales de libre elección o nombramiento. El bochorno que hemos presenciado y aguantado con aguante borreguil de esos padres que llevaban por medias docenas o por docenas enteras a sus hijos y a sus yernos, a los escaños de las Cámaras, a las poltronas de los altos cargos y a los momios de todas clases, sin más que el «fiat» soberano de su soberana voluntad debe archivar para siempre.
Si una familia fuese tan favorecida de los dioses que contara por talentos el número de sus miembros, podría toda ella ejercer su bienhechora influencia a través y por boca de aquel de sus individuos que libremente y de

(Continúa en cuarta plana)

Ignacio Mendizábal y «Estela»

Hemos tenido el gusto de saludar en nuestra Casa a Ignacio Mendizábal, director literario de la gran revista malagueña «Estela».
Nuestro joven compañero es un brillante escritor de la ciudad marinera y alegre. Pertenece al grupo de vanguardia, de plumas estilizadas e inteligencias vigilantes, que cristalizó en las redacciones de «Sur» y «Amáncense». Gente animosa, deslumbrante bohemia, combatientes y estetas. «Estela» ha reanudado la tradición con gran rango. Es una revista rica de formato y de contenido. Al par que saludamos al compañero le deseamos a «Estela» números de larga vida.

El lunes:
LA REPUBLICA EN PELIGRO.
LA REFORMA AGRARIA y LA AMENAZA FASCISTA

Teatro Duque de Rivas

Anoche, en este popular coliseo, actuó una tropa mixta de artistas, bailarines y cantadores de flamenco, entre los que figuraba como número de fuerza la popular Niña de los Peines, que hacía de primera actriz.
Fué representada una obra titulada «Manolo Reyes o la Fragua del Sacro Monte», original de don Pedro Moreno García, autor sevillano.
La obra agradó, regocijándose el público durante la representación de varias escenas gitanas.
Fueron muy aplaudidos la Niña de los Peines, Pepe el Pintor y los demás artistas comediógrafos bailarines, «cantaiores» y «tocaiores».

Sandalio Vidal

es el que vende la mejor carne de breggo a 360 kilo en el conocido puesto de la Plaza de Abastos.

Vilanillos

«Asamblea del Partido Liberal Democrático—dicen los periódicos.
Ganas de llamar cosas sonoras a la tertulia de sobremesa de don Melquiades Alvarez.
A la altura del artículo 32 de la ley de Congregaciones se acuerda el señor Lerroux de que los radicales no deben votarlo porque no se ajusta al texto acordado bajo la presidencia del señor Alcalá Zamora. ¡Este don Alejandro es enternecedor!
Y a propósito de la lógica de la obstrucción. ¡Guerra a los socialistas! ¡Que salgan los tres ministros socialistas! Y en vista de que no se ve la posibilidad de que el decreto de disolución se lo entreguen al señor Lerroux... con tal de que haya crisis ¡que presida el nuevo gobierno un socialista!
Defraudado «Dick» porque en la combinación de gobernadores no figure el de Córdoba, debe volver con renovados bríos a su maravillosa campaña sobre la radio.
En los diarios obstruccionistas leemos con frecuencia: «Próxima crisis parcial» y ello nos suena a anuncio astronómico.
¿Próxima crisis parcial o próximo eclipse parcial?
Ha sido suspendido el gran mitin tradicionalista de la plaza de toros. El acto—según «El Defensor de Córdoba»—hubiera tenido un «éxito insuperable» por la sencilla razón de que se habían repartido veinte mil entradas sólo en la provincia de Córdoba, aparte de muchas más que se habían distribuido por el resto de Andalucía.
Ahora bien, si el aforo de la plaza de toros de Córdoba es de doce mil y pico de plazas entre sol y sombra, ¿dónde iban a meter tanta gente? ¿En el ruedo? ¡Exageraos!
De una crítica católica sobre «El Dorado Oeste», cinta de indios y colonizadores:
«Si los indios no hicieran tanto el... idem y salieran más cubiertos».
¡Qué ingenioso! Es una lástima que los descubridores de América no lo hubieran sabido, a tiempo, para ponerles honestos balandranes a los aborígenes.

Un recital en el Círculo

El gran pianista Von Sexi

Este pseudónimo encubre la personalidad de un gran artista cordobés. De algo verdaderamente portentoso como pianista. Recientemente dió un recital en el Instituto que fué para infinidad de amantes del arte una revelación, y a instancias de otros aficionados, esta tarde, en el Círculo de la Amistad dará otro, que ha despertado intenso interés. Se ajustará al siguiente programa:
Primera parte.—Polonesa en «Do»—berceuse—gran vals en «La» bemol—Chopin.
Segunda parte.—Daza número III—Scherzo op. 31—minueto op. 22—Beethoven; «La Campanella» (petición) Fantasia Húngara (petición)—Liszt.
Tenemos la seguridad, conocida la ilustre personalidad de este artista, que el concierto que se celebra a la hora de salir esta edición, será una depurada nota artística en Córdoba

Anuncie en EL SUR

Acaba de salir

Prontuario de Justicia Municipal, a 250 ptas.
Librería LUQUE GONDOMAR, 17.

Los Pueblos

Montemayor

Clausura del Centro Obrero

Con motivo de haberse concentrado en este pueblo varios trabajadores de los que se encontraban trabajando, adhiriéndose a la huelga que la C. N. T. tenía anunciada, ha sido clausurado el Centro Obrero de Oficios Varios.

A las doce de la noche del día 10 de los corrientes se personó el jefe de puesto de la Guardia civil de este pueblo en el mencionado lugar con la fuerza a sus órdenes, precintando todos los departamentos correspondientes a dicho centro por orden de la superioridad.

También a dicha hora procedió a detener a la directiva y varios significados en asuntos sociales, entre ellos algunos comunistas, no pudiendo detener de momento más que a dos individuos, por no estar en sus casas los demás, a los que sigue buscando la benemérita.

A pesar de dichos acontecimientos no se han registrado en este pueblo desórdenes de ninguna clase.

Corresponsal

ROMERO PINTOR

Decoración de interiores. Reboque de fachadas. Empapelado de habitaciones. Especialidad en rótulos en cristal.

CESPEDES, 14 dup.

Teléfono 2155. CORDOBA

Dr. Ansorena

Ha trasladado su Clínica, de Sevilla, 9 a Gran Capitán núm. 17.

Sanatorio "Ansorena,"

LA CONCHA - Club Femenino

Cabaret, Café y Restaurant

Todos los días jéxito formidable!

de la bellísima y escultural bailarina moderna,

LOLITA DOMINGUEZ

Gran atracción de Pista Restaurant a todas horas, a precios corrientes

Cocktail de hoy: «Ana María».—Manolo.

Gran Teatro.-Ideal Cinema

Empresa Guerrero Teléfono núm. 2700

FUNCIONES PARA HOY SABADO 13 DE MAYO DE 1933

CINE SONORO.—A las siete de la tarde y diez y media de la noche.—Formidable programa. Estreno: NOTICARIO SONORO «FOX», interesante sumario.—Estreno: KOKI GENEROSO, graciosísimos dibujos.—Acontecimiento sonoro! Estreno de la gran producción «Fox», totalmente hablada en español y titulada CHICA BIEN, por la bellísima actriz Peggy Shannon y los notables actores James Dunn, Spencer Tracy y Walter Byron. Las andanzas de un «challenger» al campeonato de los pesos medios con una bella muchacha de sociedad, muy a la moderna, que busca siempre la nota sensacional y extravagante.—Butaca, 1'50 peseta. Anfiteatro, 0'60. Paraiso, 0'30. Mañana domingo, sesiones a las 7, 9 y 10'30 de la noche.—A las cuatro de la tarde y para los niños, LAS LUCES DE LA CIUDAD, la formidable y graciosa película sonora de Charlot.—Temporada de Feria de Mayo. Compañía de Comedias cómicas del graciosísimo primer actor y director CASISIMIRO ORTAS.—Próximamente.

Teatro Duque de Rivas - Empresa A. Cabrera

Teléfonos: Oficinas 1750. Conserjería 2691

FUNCIONES PARA HOY SABADO 13 DE MAYO DE 1933

A las siete de la tarde y diez y media de la noche. Grandioso programa de estreno, en español.—Primero: NOTICARIO SONORO, explicado en español.—Segundo: Estreno de la formidable superproducción hablada en español, RASPUTIN, insuperable creación de Conrad Veidt.—Butaca, 1'50 pesetas. Grada, 0'30.—Mañana domingo, a las cuatro y media de la tarde y nueve y media de la noche, NIEBLA, hablada en español.—Butaca, 0'60. Grada, 0'15

CINE ALKAZAR.

EMPRESA CINAES.—Reyes Católicos, 17.—Teléfono 2549

FUNCIONES PARA HOY SABADO 13 DE MAYO DE 1933

Temporada Popular de Cine Sonoro.—Gran Semana Almira.—Desde las siete de la tarde en adelante.—1.º Los graciosos dibujos sonoros CINAES, CONFERENCIA DEL DESARME.—2.º Estreno en este salón de la comedia sonora dialogada en francés, de Cinematografía Almira, MI CRIADO ES MI DUEÑO, por Henry Garat, creador de «El Favorito de la Guardia». Se proyectará sólo hoy.—Precios populares: Butaca sin numerar, 0'60. Niños, 0'30. Mañana domingo, a las cuatro, infantil con el estreno de FUERTE Y SIMPATICO, por Richard Holt, y a las 7, 8'45 y 10'45 estreno de la gran producción SOLO TE HE QUERIDO A TI.

CINE GONGORA.-Jesús María, 8.-Tlf. 2165.-Empresa S. A. G. E.

FUNCIONES PARA HOY SABADO 13 DE MAYO DE 1933

Dos grandes sesiones de cine.—A las siete de la tarde y diez y media de la noche.—La deliciosa película EL SALON DE LOS MONSTRUOS, MUSA ARGENTINA, por el popularísimo artista Carlos Gardel, que cantará nuevos tangos y canciones. Estreno del film de fama mundial, uno de los más extraordinarios del año actual. EL CONGRESO SE DIVIERTE, obra maestra de la Ufa, verdadera comedia musical con bellísima partitura. Creación de la célebre estrella Lillian Harvey, cuyo arte se prodiga mucho menos de lo que desean sus infinitos admiradores y el gran actor Henry Garat.—Butaca, 2 pesetas.—Domingo: cuatro sesiones.

Pozoblanco

Una situación anormal. Para el Sr. Ministro de la Gobernación

Es, Excmo. Sr. Ministro, extraño a todas luces lo que viene ocurriendo con la tramitación de los expedientes de suspensión instruidos contra concejales de matiz socialista, a los cuales el día 12 de Abril del año 31 el pueblo soberano los eligió para que asumieran la representación y responsabilidad de su mandato en los municipios.

Pero lo más extraño y anormal de todo es lo que singularmente ocurre con el expediente que le fué instruido al infrascrito por orden del ex gobernador perjuró y criminal de lesa patria Valera Valverde, cuyo citado expediente fué instruido sin causa que lo justificara, contraviniendo la vigente Ley Municipal y que, examinado por el Consejo de Estado, dictaminó en el sentido de que fuera reintegrado en mi puesto, cosa que no se ha hecho. ¿A qué obedece ello? No lo sé, ciertamente, pero sospecho que el ex gobernador de triste memoria ya citado, teniendo quizás la confianza de que a V. E. le merecería crédito su falso informe, para que ratificara mi suspensión como en efecto así fué, con la agravante de que pasara el susodicho expediente a los Tribunales de Justicia, para ver si existía materia delictiva, a lo cual falló el fiscal de la República de Córdoba el día 2 de Mayo del año anterior en el sentido de no encontrar nada punible contra mi modesta persona.

Pues bien, señor Ministro, aun a trueque de lo expuesto y de haber recurrido reiteradas veces ante V. E., esta es la hora en que, no ya precisamente continúa suspenso, sino que tampoco he tenido contestación a su superior jerarquía, a pesar de vivir en

régimen republicano y democrático. ¡No quería creer, señor Ministro, que habiendo votado las Cortes una Constitución de tipo moderno para estabilizar la igualdad ante la Ley, existieran procedimientos tan incongruentes contra el Tribunal Popular. —Miguel Rubio. Pozoblanco (Córdoba), Mayo 1933.

En el número 11 de la calle Gondomar

arreglan los sombreros y los dejan colosal. Esta sombrerería es la central; aquí está siempre Padilla Crespo.

Continúa la reorganización provincial del Partido Republicano - Progresista

Comité de Encinas Reales

Presidente efectivo, don Pedro Reina Ruiz. Vicepresidente, don Pedro Ruiz Gómez. Secretario, don Manuel Vázquez Lara, Tesorero, don Pedro Ayala Vera. Vocales: don Mariano Prieto Muñoz, don Pedro Hurtado Arjona, don Francisco Ayala Vera, don Juan Prieto Ruiz, don Pablo Reina Ruiz y don Rafael García Prieto.

Comité de Espejo

Presidente, don Justino Gracia Casado. Vicepresidente, (Vacante por fallecimiento del elegido). Secretario, don Enrique Jurado Castro.

Vicesecretario, don Enrique Jiménez García. Tesorero, don Francisco Reyes Casado. Vicesesorero, don Antonio Reyes Casado.

Contador, don José Pineda Navajas. Bibliotecario, don José Arroyo Baena.

Vocales: don Salvador Barrón Reyes, don Valeriano Lucena Reyes, don José María Márquez Pavón, don Cristóbal Zamorano Peña, don Pablo Serrano Gracia, don Antonio María Martínez Reyes y don Miguel Sastre Vega.

...

El Comité o Junta directiva de la Juventud del Partido en el mismo pueblo, la integran los señores siguientes: Presidente, don Justino Reyes Gracia.

Vicepresidente, don Salvador Barrón Santos.

Secretario, don Francisco Gracia Palacios.

Vicesecretario, don Antonio Romero Givón.

Tesorero, don Miguel Reyes Gomas.

Vicesesorero, don Francisco López Muñoz.

Contador, don Juan Gracia Santos.

Bibliotecario, don Tomás Romero Moral.

Vocales: don Rafael Márquez Pavón, don Francisco Márquez Pavón, don Rafael Sastre Vega, don Leocricio Márquez Pavón, don Leonardo Gracia López y don Ernesto Muñoz Serrano.

Ayuntamiento de Córdoba

Sección de Arbitrios

Terminada la confección de las matrículas que han de regular el cobro, en el corriente año, de los derechos o tasas establecidos sobre entrada de carruajes en edificios particulares y sobre uno del escudo de la ciudad, del impuesto de Casinos y Circulos de recreo y del arbitrio, con fines no fiscales, sobre tenencia de perros, se advierte por este edicto, que las relacionadas cuatro matrículas quedan de manifiesto, por término de ocho días hábiles, de cinco a siete de la tarde, en el Negociado de Arbitrios para que los contribuyentes interesados puedan conminarlas y aducir, en su contra, las reclamaciones de que se crean asistidos.

Córdoba 10 de Mayo de 1933.—El Alcalde, Francisco de la Cruz Ceballos.

EDICTO

DON ADOLFO ORTIZ CASADO Y OREJON, Juez de Primera Instancia del Juzgado número siete de esta capital.

Por el presente hago saber: Que en este Juzgado de mi cargo se tramitan autos con sujeción a la Ley de dos de Diciembre de mil ochocientos setenta y dos, promovidos por el BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA, representado por el Procurador don Santos de Gandarillas, contra DON RAFAEL PEREZ HIDALGO, mayor de edad, casado, agricultor y vecino de La Rambla, sobre secuestro y posesión interina de dos fincas hipotecadas a la seguridad de un préstamo de siete mil quinientas pesetas de principal, intereses, gastos y costas, en cuyos autos en providencia de veintinueve de Abril anterior, he acordado la venta en pública subasta por segunda vez, término de quince días, y doble simultáneamente de las dos fincas hipotecadas en la escritura de quince de septiembre de mil novecientos veintisiete, que son las siguientes:

PRIMERA. Una suerte de tierra calma al pago de la Majada Alta, término de San Sebastián de los Ballesteros, de seis fanegas de cabida equivalentes a tres hectáreas, sesenta y siete áreas, treinta y siete centiáreas y cuatro decímetros cuadrados. Es en el Registro de la Propiedad la número seiscientos cuarenta y siete duplicado.

SEGUNDA. Una parcela de terreno al mismo término, compuesta de diez fanegas, cinco celemines equivalentes a seis hectáreas, cua enta áreas y diez centiáreas, que es en el Registro de la Propiedad la finca número seis mil quinientos cuarenta y cuatro duplicado.

Para el acto del remate, que tendrá lugar doble y simultáneamente en la Sala Audiencia de este Juzgado, calle del General Castaños, número uno, principal, y en la de igual clase del Juzgado de La Rambla, se ha señalado el día TREINTA del corriente mes, a las ONCE HORAS, y se llevará a efecto bajo las siguientes condiciones:

PRIMERA. Que se tomará como tipo de esta segunda subasta la cantidad de TRES MIL SETECIENTAS CINCUENTA PESETAS para la primera finca por el orden que se han relacionado y SIETE MIL QUINIENTAS PESETAS para la segunda, hecha ya la rebaja del veinticinco por ciento del tipo de la primera.

SEGUNDA. Que no se admitirán proposiciones que no cubran las dos terceras partes de los expresados tipos.

TERCERA. Que para tomar parte en el remate deberán consignar previamente los licitadores el diez por ciento efectivo del tipo de la subasta.

CUARTA. Y que si resultaren dos posturas iguales, se abrirá nueva licitación entre los dos rematantes ante el Juzgado que conoce de los autos, adjudicándose al mejor postor.

QUINTA. Que la consignación del precio se verificará a los ocho días siguientes al de la aprobación del remate.

SEXTA. Que los títulos de propiedad suplidos por certificación del Registro, se hallarán de manifiesto en la Secretaría del retrebande para que los licitadores puedan examinarlos, con los que deberán conformarse y sin derecho a exigir ningunos otros.

SEPTIMA. Y que las cargas o gravámenes anteriores y los preferentes — si los hubiere — al crédito del Banco Hipotecario de España continuarán subsistentes, entendiéndose que el rematante los acepta y queda subrogado en la responsabilidad de los mismos sin destinar a su extinción el precio del remate.

Dado en Madrid a dos de Mayo de mil novecientos treinta y tres.—E. (Illegible).—El Secretario Judicial, Joaquín Argote.

HIJO DE MIGUEL GOMEZ

RESTAURANT—Teléfono 2508

Plato para el día 13.—Chivo a la caldereta.

Enrique Villegas OCULISTA

Consulta diaria de 1 a 5 de la tarde SAN FELIPE, 9. Tlf. 1337. CORDOBA

Un beodo enloquecido

Ayer, a última hora de la tarde, ocurrió un desagradable suceso que pudo ser tragedia, a causa de hallarse enloquecido a consecuencia de haber ingerido alcohol de modo exagerado, José Monroy Trujillo, que vive en la Avenida de América.

Monroy salió de su domicilio, como decimos, enloquecido, e intentó suicidarse arrojándose al pozo de un tren, lo que fué evitado por la oportuna intervención de algunas personas.

Fracasado este propósito, José regresó a su domicilio, se proveyó de un cuchillo de grandes dimensiones y entró en una vivienda contigua a la suya, insultando y amenazando a sus moradores.

Haciendo añicos una puerta vidriera entró en una habitación en la que había un niño en la cama.

El ataco de alcoholismo trató de agredir a la criatura. El pequeño, horrorizado, dió voces en demanda de socorro y ocultóse bajo los colchones, librándose de haber pericada a manos del furibundo beodo.

También los vecinos de la casa demandaron auxilio a grandes voces, acudiendo unos carreros, los que, tras grandes esfuerzos y con peligro de sus personas, pudieron reducir al furioso, amarrándole con una cuerda de pies y manos.

Previo aviso, acudió a aquel lugar una pareja de Seguridad.

Uno de los guardias recibió varias bofetadas que le propinó José.

No con poco trabajo pudo ser esposado Monroy. En esa forma y sujeción con la cuerda fué colocado en un carro dedicado al transporte de yeso.

En esta guisa pudo ser conducido a la Comisaría de Vigilancia, donde quedó encerrado en un calabozo, hasta ser puesto a disposición del Juzgado correspondiente.

Su última hazaña, cuando estaba encerrado en un calabozo del cuartelillo de Seguridad, fué desnudarse y dar fuego a las ropas con una cerilla.

MERCADO

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

Registro del 13 de Mayo de 1933.—Semana del 14 al 20 de Mayo de 1933.

MAYORES

Don Rafael Pino, 4 a 3'28
Don Fernando Cadenas, 2 . . . a 3'28
Don Pedro Higuera, 2 a 3'28
Don Francisco Pino, 4 a 3'28
Don Ricardo López, 2 a 3'28
Don Juan F. Pérez, 2 a 3'29
Don Rafael Eraso, 3 a 3'29
Don Gaspar Rojas 7 a 3'29
Don Francisca Pino, 4 a 3'39
Don Francisco Carrión, 6 . . . a 3'40

TERNERAS

Don Rafael Pino, 1 a 3'99
Don Juan Castro, 3 a 4'00

MENORES

Don Fernando Cadenas, 2 . . . a 2'64
Don José María Casado, 8 . . . a 2'64
Señora Viuda de Guerra, 10 . . a 2'65
Don Antonio Alvarez 4 a 2'65

Los precios libres para el entrador son: de 3'03 a 3'15 para el ganado vacuno; a 3'59 3'60 para terneras, y de

2'39 a 2'40 para el lanar y cabrío. Precios de cotización del 15 de Mayo hasta nuevo aviso:

Vaca con hueso, kilo	Pesetas
Idem sin hueso.	3'80
Ternera con hueso	5'30
Idem sin hueso	4'40
Macho.	6'10
	3'20

Montepío de Empleados Mercantiles ANUNCIO

Se saca a concurso el servicio de ambigü para la verbena que celebrará el MONTEPIO DE EMPLEADOS MERCANTILES de Córdoba, en los Jardines de la Victoria, en la próxima Feria de Mayo.

El pliego de condiciones está a la disposición de los señores que desean tomar parte en dicho concurso en la calle Conde del Robledo, sin número (Instituto de Enseñanzas Mercantiles) Portería.

Noticias

Farmacias de guardia

Mañana, domingo, permanecerán de guardia las farmacias siguientes:

- «Farmacia de Diego», Plaza de la República, 14.
- Don Agustín García Solano, Cardenal Herrero, 4.
- Don Fernando Valverde Cano, San Pablo, 3 y 5.
- Don Fernando Kindelán Ortiz, Realejo, 92.
- Don Juan Carandell Pericay, Plaza de Colón, 1.

LOS ROTARIOS

Una reunión internacional en Córdoba

Los días 15 y 16 del corriente se celebrará en Córdoba una reunión del Rotary Club, con asistencia de miembros de todas procedencias, y a fin de otorgarse la Carta Constitucional del Club de Córdoba.

A las veinte del lunes se celebrará la recepción de los forasteros, llegados en el «Rotary Expres». A las diez de la noche cena de gala en el salón de Fiestas del Círculo de la Amistad, amenizada por el Centro Filarmónico «Eduardo Lucena». A las once entrega de la Carta Constitucional y Baile de Gala.

El martes 16 visita a la ciudad en autocar—Catedral, museos, etc.—. A las dos fiesta campera, encierros, apertivos, almuerzo y concierto por la banda de música del Municipio. Lléida de reses, toreo a caballo, acoso de reses, cante y baile flamenco.

Esta fiesta promete ser un alarde de cortesía y hospitalidad y prestará tono a Córdoba. EL SUR saluda al «Rotary Club», institución que rinde culto a la amistad, a través de las fronteras y de las confesiones.

Suscribase a EL SUR

COMA USTED LO MEJOR

Productos alimenticios de superior calidad.



ANTONIO GALAN POLO
COSECHERO-EXPORTADOR
CEREALES-ACEITES-LEGUMBRES
HARINAS
CAÑETE DE LAS TORRES (CORDOBA)

Los productos

GALAN

se han mencionado con elogio en la obra famosa de Dionisio Pérez,

El buen comer español

y han merecido en la Exposición de París 1928. Diploma y Cruz de Honor Premio. Diploma de Honor en la Feria de Muestras de Córdoba de 1932.

Almacén de Carbones Minerales y Vegetales

Felipe Carracedo

Royes Católicas-CORDOBA-Teléfono 2-6-0-6

Informaciones Telefónicas

Se acentúan los rumores de crisis. Se indican tres posibles soluciones: formación de Gobierno presidido por Azaña o Besteiro o uno socialista.-El radical Martínez Barrios parece inclinado a la concordia.-Queda solucionada la huelga general en Guadalajara.-Otras interesantes noticias

Madrid

Alrededor de la crisis

Comienza a esclarecerse el horizonte-dice Martínez Barrios.-Aconsejaré en Palacio una solución de acuerdo con mi partido-dice Besteiro

MADRID, 4 t.—Continúan los comentarios en torno a la situación política y en los círculos políticos se asegura que en los primeros días de la semana próxima quedará el horizonte político bien despejado.

Son varias las soluciones que se indican, todas en torno a dos figuras prestigiosas: los señores Azaña y Besteiro. Uno y otro formarán un gobierno de amplia concentración republicana, con las máximas garantías para aprobar en las Cortes varias leyes pendientes de excepcional interés para el régimen republicano.

Palabras del señor Martínez Barrios, muy significativas

Los periodistas interrogaron esta mañana al señor Martínez Barrios, que dijo:

—La semana parlamentaria ha terminado con las mismas zozobras e idénticas inquietudes. La República no puede ni se debe seguir así. Comienza a esclarecerse el horizonte político y en la jornada próxima probablemente entraremos en caminos de solución.

De una parte y de otra, en interés y en servicio del régimen, vendrán situaciones de alivio. Ya era hora.

Dice el señor Besteiro...

Los periodistas interrogaron al Presidente de la Cámara que se negó resueltamente a contestar.

Como insistieran en que él sería base de ciertas soluciones, el señor Besteiro contestó:

—Si planteada la crisis acudo a Palacio, aconsejaré una solución de acuerdo con mi partido. Mientras tanto ninguna opinión puedo dar sobre este punto.

La situación política

Cálculos de posibilidades. Los socialistas están dispuestos a encargarse del Poder

MADRID, 4 t.—En los pasillos del Congreso y círculos políticos se comentaba con gran interés el resultado de la jornada parlamentaria última y las dificultades que se acumulan contra el Gobierno para los efectos de aplicación de «quórum».

Sin embargo se tenía por seguro que el Gobierno en un último esfuerzo aplicará la «guillotina» y el «quórum» en la aprobación definitiva del proyecto de Congregaciones.

Inmediatamente se planteará la cuestión de confianza. Se calculan tres posibilidades de formación de gobierno. La primera se refiere a una concentración parlamentaria presidida por Besteiro pero este proyecto depende de la actitud que tome el partido socialista, a cuya advertencia está sometido el presidente de las Cortes. Otra solución probable es la refor-

ma del ministerio actual. En este caso continuaría el señor Azaña y se renovarían las carteras de Agricultura, Gobernación, Hacienda y Estado.

Y la tercera solución, rigurosamente constitucional, es que el jefe del Estado encomiende el Poder a la minoría más numerosa que es la socialista, dándose por seguro que en la reunión de la Ejecutiva del Partido se ha acordado aceptar el encargo de formar un gobierno de plena significación socialista, dispuesto a gobernar con mano fuerte.

Como hay gran excitación en torno a la circunstancias políticas de evidente gravedad que se desarrollan dentro y fuera de las Cortes, y en previsión de que se promueva algún golpe de audacia, el Gobierno ha tomado toda clase de medidas con el fin de sofocarlo.

Los periodistas extranjeros invitados por el Patronato de Turismo

MADRID, 4 t.—Esta mañana cumplieron al Presidente de la República

Juan García Morales

Presbítero PUBLICA

¡Hipócritas!

¡Farsantes!

¡Fariseos!

visión de la España derecha, con prólogo de

Basilio Alvarez

DE VENTA

la próxima semana en todas librerías de España.

blica los periodistas extranjeros que han sido invitados por el Patronato de Turismo para visitar España.

Después estuvieron en la Presidencia del Consejo, en donde fueron obsequiados con un vino de honor, asistiendo los subsecretarios de la Presidencia, Gobernación y Trabajo.

Audiencias del Presidente de la República

MADRID, 5 t.—El señor Alcalá Zamora recibió en audiencia al doctor Márquez, presidente del Congreso de Oftalmología que se ha celebrado en Madrid.

También recibió a doña Carmen Díaz, presidenta del Comité Hispano-Americano de Manila, que le dió las gracias por haberle concedido el lazo de Isabel la Católica.

Por último, recibió a una comisión presidida por la esposa de Linares Rivas, que le hizo entrega de un escrito

redactado por doña Blanca de los Ríos con trescientas mil firmas, pidiendo una amplia amnistía de presos políticos y desterrados.

De estas firmas, 130 mil son de damas sevillanas.

La autora del escrito no pudo concurrir por encontrarse enferma.

Manifestaciones de Marcelino Domingo

MADRID, 4 t.—El señor Domingo manifestó a los periodistas que el mercado de trigo mejoró estos días a consecuencia del decreto concediendo 50 millones de pesetas para el bloqueo de 250 mil toneladas de las 500 mil sobrantes.

Dijo que se dedicara a perseguir el empleo de sales en las harinas y verá el modo de aumentar la producción arrocera y el valor del mercado de aceite.

La Comisión de Incompatibilidades

MADRID, 4 t.—El próximo martes se reunirá la Comisión de Incompatibilidades para estudiar una relación de diputados que han aceptado cargos.

También se estudiará en la forma en que se concedió un cargo el diputado señor Ossorio Florit.

Ministros de viaje

MADRID, 4 t.—El ministro de Agricultura salió esta mañana para Barcelona, y el de Obras Públicas señor Prieto, marchó a Oviedo.

El despacho del ministro de Estado

MADRID, 4 t.—El señor Zulueta recibió a los embajadores de Francia e Inglaterra y al ministro de Bolivia.

También recibió a una comisión de oficiales de la Marina civil.

El alcalde de Béjar, destituido

SALAMANCA, 6'30 t.—El gobernador ordenó la destitución del alcalde de Béjar, por dejar en libertad a varios sindicalistas detenidos con motivo de la última huelga.

La huelga de los obreros de la U. G. de T.

ZARAGOZA, 6'30 t.—Continúa en el mismo estado la huelga que sostienen los obreros afiliados a la U. G. de T.

A primera hora se reunieron las directivas de las sociedades, creyéndose que se solucionará la huelga aun cuando continuará la de dependientes de Comercio.

Asisten 28 provincias representadas, Marruecos y Portugal.

Los rotarios fueron obsequiados con un banquete, hablando el gobernador y el alcalde.

La Sexta Conferencia de Rotarios Internacional

MALAGA, 6'30 t.—En el Ayuntamiento se verificó la Sexta Conferencia de Rotarios Internacional con asistencia del gobernador y del alcalde.

Prenden fuego en una iglesia

OVIEDO, 6'30 t.—En Turó varios desconocidos arrojaron por la ventana de la iglesia parroquial un bidón de gasolina incendiado.

Las llamas prendieron en los altares, siendo sofocado el siniestro por el vecindario.

Obrero muerto

OVIEDO, 6'30 t.—En una cantera de piedra en las obras del ferrocarril de Asturias se desprendió una de aquellas, matando al obrero Manuel González.

Una bomba destroza una vía férrea

SORIA, 6'30 t.—En el viaducto de la línea férrea de Castejón explotó una bomba de grandes dimensiones que ocasionó grandes destrozos.

Han sido detenidos ocho individuos de filiación sindicalista.

Extranjero

Municiones para los revolucionarios cubanos

MIAMI, 13.—Los funcionarios del servicio de Aduanas se han incautado de 75.000 cartuchos cerca de Miami.

Según el periódico «Miami Herald» dichos cartuchos representan una cuarta parte de un cargamento que estaba destinado a los revolucionarios cubanos.

Ocho penas de muerte y 900 años de cárcel

PARIS, 13.—Comunican desde Saigón al periódico francés «Le Matin», que el tribunal que ha juzgado a los sangrientos movimientos insurreccionales de 1930 y 1931 en Indochina, ha pronunciado ocho condenas de muerte y 18 condenas a trabajos forzados, que arrojan, en conjunto, 900 años de prisión sobre los procesados.

Venezelos será procesado

ATENAS, 13.—El tribunal ha decidido procesar a Venezelos y a dos de sus exministros, Maris y Catechakis,

por culpabilidad en el golpe de Estado del general Plastiras.

El vendaval en Norteamérica

NUEVA YORK, 13.—Según informaciones que se reciben sobre un tornado que ha devastado los Estados de Kentucky y Tennessee, ha habido que lamentar, por lo menos, treinta y cinco muertos, la mayoría de ellos en el Estado de Tennessee.

Quinientos millones de dólares para los obreros parados

WASHINGTON, 13.—La Cámara ha aprobado un proyecto de ley abriendo un crédito de 500 millones de dólares para socorrer a los parados.

El proyecto, una vez aprobado por el Senado, será sometido al presidente Roosevelt.

La navegación aérea

ROMA, 13.—El general Balbo ha inaugurado esta mañana la sesión de la Comisión internacional aérea.

Contra los editores de una guía de turismo

BRUSELAS, 13.—El tribunal civil ha fallado el proceso intentado por las ciudades mártires de Aerschot y Dinant contra los editores de una guía de turismo editada en Leipzig.

En esa guía se justificaba el incendio de Dinant con la leyenda de los francotiradores y el incendio de Aerschot por la supuesta muerte de un coronel alemán.

El Tribunal ha prohibido la venta de esa guía, mientras no sea corregida. El Tribunal considera que un mínimo de buena fe e imparcialidad exigía la presentación de las dos tesis, la alemana y la belga, sobre la destrucción de las dos ciudades.

Moratoria para las deudas de guerra?

NUEVA YORK, 13.—El responsable de la Agencia Reuter en Washington dice que hay muchas probabilidades de que sea aceptada una moratoria para las deudas de guerra.

La lucha entre hindúes y mahometanos

BANGALORE, 13.—A consecuencia de disturbios en Simaga entre hindúes y mahometanos, han resultado heridos ocho contendientes.

ULTIMA HORA

Es detenido el cajero del Sindicato de la C. N. T.

A la hora de cerrar nuestra edición nos informan de que por la Guardia civil ha sido detenido el cajero del Sindicato de la C. N. T. Pedro Castro Gómez, de 27 años, domiciliado en el Campo de la Verdad, que según parece hizo entrega de cincuenta pesetas y la pistola a los autores del asesinato del guardia Rafael de Dios Ríos.

En la edición próxima ampliaremos noticias de esta detención, que tiene gran importancia.

Cine Góngora

Salón de The. Unico en Córdoba

Si quiere ver la función y tomar café, té con pastas, cerveza, vinos y licores, vaya al Cine Góngora.

PRECIOS CORRIENTES Gran confort

CINE GONGORA

HOY SABADO Y MAÑANA DOMINGO

El Congreso se divierte

EXTRAORDINARIO FILM «UFA» de fama mundial. La más deliciosa y original película del año, por

LILIAN HARVEY y HENRY GARAT

Provincias

Protesta de los detenidos sevillanos

SEVILLA, 5 t.—Circulan rumores insistentes de que los detenidos en la Comisaría son objeto de violencias por parte de los agentes. Entre los detenidos se encuentra el conocido sindicalista José Bravo.

El comité pro-presos ha formulado su correspondiente protesta ante el Gobernador interino.

Hallazgo de petardos

SEVILLA, 5 t.—El gobernador interino manifestó que en la barriada de Amate habían sido encontrados dos petardos con la mecha puesta.

Con este motivo la Policía ha detenido a tres significados sindicalistas.

Para libros de texto

y material de escritorio,
LA IBERICA
LIBRERIA
IMPRENTA Y PAPELERIA
Plaza de la República, 14
Teléfono 1678 :: Córdoba

El paro alcanza a catorce gremios

JEREZ DE LA FRONTERA, 5.—El paro alcanza hoy a catorce gremios. Mañana se reunirán los patronos vinateros para tratar de solucionar el conflicto obrero.

En el ferrocarril de Alcobilla los niños Manuel Arias y Manuel Atienza, que estaban jugando, encontraron 8 paquetes de dinamita, dos bombas y trezcos de hierro.

La Policía encontró poco después dos bombas de cinco kilos.

Para que abandonen el trabajo

AVILA, 6'30 t.—Los obreros del pueblo de Candelera se dirigieron a la carretera obligando a 25 trabajadores forasteros a que abandonasen el trabajo.

En el pueblo de Diego Alvaro los

obrero parados organizaron una manifestación ante el Ayuntamiento, con el objeto de que se les diera colocación.

El alcalde prometió atenderles pero el grupo se dirigió al campo obligando a los campesinos a que se sumasen a la manifestación.

Obreros en huelga

VALENCIA, 5 t.—Los obreros agrícolas del pueblo de Albalat se declararon en huelga, no registrándose incidentes.

Mañana quedará solucionado el paro en Guadalajara

GUADALAJARA, 6'30 t.—Continúa el paro general con cierre de comercios y demás establecimientos públicos.

No se han desarrollado incidentes, desarrollándose la huelga de un modo pacífico.

Las sociedades obreras se reunirán a las seis de la tarde en la Casa del Pueblo y se tiene la seguridad de que mañana estará resuelta la huelga.

Los comercios de artículos de primera necesidad abrirán esta tarde para abastecer la población después de una huelga de tres días.

El pan no ha faltado por estar abastecidos de los pueblos próximos.

Accidente del trabajo

SALAMANCA, 6'30 t.—El obrero Miguel Lasheras que estaba trabajando en una obra tuvo la desgracia de caerse, sufriendo la fractura de la base del cráneo.

Conducido a la Clínica, falleció en el camino.

LAS NUEVAS BASES AGRICOLAS

Aprobadas por el Jurado Mixto Rural de esta provincia que han de regir desde el 1.º de Mayo de 1933 al 30 de Abril de 1934, se encuentran de venta al precio de DIEZ CENTIMOS en la

Imprenta de Francisco Mármol

calle D. ALONSO DE AGUILAR 4 (Torre de San Hipólito). CORDOBA

Para cantidades superiores, grandes descuentos.

Un manifiesto

Asociación de Amigos de la Unión Soviética

Quince años tiene ya de vida la República obrera rusa. Durante ellos, con esfuerzos inauditos, se ha venido levantando en aquel inmenso territorio el acontecimiento económico y social más formidable del mundo moderno. Este acontecimiento crea en todos los países un ambiente más o menos difuso, pero manifiesto, de curiosidad, de simpatía y de expectación. De él participan todos los hombres atentos a los problemas del presente y a las perspectivas del porvenir, los intelectuales y los técnicos, las grandes masas trabajadoras. Todo el mundo ansía saber la verdad de lo que pasa en aquel país en construcción. Sobre esta gran página de la historia humana se exacerban las pasiones políticas. Hasta hoy, en nuestro país no se había intentado todavía un esfuerzo serio para situarse ante estos hechos con plenas garantías de veracidad.

En casi todos los países del mundo (Francia, Inglaterra, Alemania, E. U. U. Japón, etc) funcionan ya Asociaciones de Amigos de la Unión Soviética, cuyo cometido es poner claridad en el tumulto de las opiniones contradictorias, pasionales y no pocas veces interesadas, sobre U. R. S. S. España no podía seguir manteniéndose aislada de este gran movimiento Internacional. Es necesario recoger todo ese ambiente difuso de curiosidad y de simpatía hacia la Unión Soviética, organizarlo y darle una base de documentación seria y actual, estudiar y exponer a la luz del día, sin ocultar ni desfigurar nada, los éxitos, las dificultades, los problemas de esta magnífica experiencia que supone para el mundo la construcción de una sociedad nueva. La «Asociación de Amigos de la Unión Soviética», situándose por entero al margen de los partidos y por encima de las tendencias y formaciones políticas, aspira a reunir a cuantos creen que el mundo no puede colocarse hoy de espaldas a lo que pasa en Rusia. Nuestra Asociación no tendrá más programa ni más bandera que decir la verdad sobre la U. R. S. S., combatiendo con las armas de la verdad la mentira, la calumnia y la deformación.

Para conseguirlo, la «Asociación de Amigos de la Unión Soviética» organizará en toda España conferencias documentales sobre la U. R. S. S., proyecciones de películas de tipo informativo, exposiciones con gráficos, fotografías, etc.; publicará libros y materiales estadísticos; dará a conocer las conquistas y los problemas del socialismo en la Unión Soviética; organizará delegaciones obreras a aquel país; facilitará la organización de viajes de estudios; editará una revista ilustrada de actualidades, consagrada a la vida en la U. R. S. S.; organizará sesiones de radio para recibir las emisiones soviéticas de conciertos y conferencias informativas en español; causará el intercambio de correspondencia y de relaciones entre obreros, técnicos e intelectuales de ambos países, etc.

Para el desarrollo eficaz de todas estas actividades, nuestra Asociación

necesita contar en toda España con la adhesión individual o colectiva de representantes de todas las clases sociales y de todas las tendencias políticas. No se trata de crear un grupo más, sino de recoger un amplio movimiento de opinión carente hasta hoy de órgano adecuado y de plasmar el anhelo de miles y miles de españoles, que no pueden considerar ajena a sus preocupaciones humanas ni a los destinos del mundo la lucha por la sociedad nueva que ciento cincuenta millones de hombres están librando en el país de los Soviets.

Enviense las adhesiones a «Amigos de la Unión Soviética». Avenida de Eduardo Dato, 9.

Luis Lacasa, arquitecto.—R. Díaz Sarasola, médico.—José María Dorronsoro, ingeniero.—Diego Hidalgo, notario.—A. Novoa Santos, médico.—G. Marañón, médico.—Eduardo Ortega y Gasset, abogado.—Pío Baroja, escritor.—Eduardo Barriobero, abogado.—Luis Jiménez de Asúa, catedrático.—Victoria Kent, abogado.—Ramón J. Sender, periodista.—F. Sánchez Román, catedrático.—Jacinto Benavente, escritor.—Victorio Macho, escultor.—Juan Madinaveitia, médico.—José Maluquer, ingeniero.—Ramón del Valle-Inclán, escritor.—M. Rodríguez Suárez, arquitecto.—J. Negri, catedrático.—Augusto Barcia, abogado.—M. Sánchez Roca, periodista.—Luis de Tapia, escritor.—Roberto Castrovido, periodista.—Teófilo Hernando, catedrático.—José María López Mezquita, pintor.—Marcelino Pascua, médico.—J. Planelles, médico.—Angel Garma, médico.—Eduardo Ugarte, escritor.—Santiago E. de la Mora, arquitecto.—Pedro de Répide, escritor.—Manuel Machado, escritor.—Blanco Soler, arquitecto.—R. Sáinz de la Maza músico.—J. G. Mercadal, arquitecto.—Concha Espina, escritora.—R. Anibal Alvarez, arquitecto.—Carmen Monné de Baroja.—Fernando Cárdenas, ingeniero.—Luis Bégara, dibujante.—J. Díaz Fernández, escritor.—J. Bahamonde, arquitecto.—Luis Calandre, médico.—José Antonio Babontín, abogado.—María Martínez Sierra, publicista.—Ricardo Baroja, pintor.—Adolfo Vázquez-Humasqué, ingeniero.—Pilar Coello.—Fernando de Castro, médico.—Federico García Lorca, escritor.—Carlos Montilla, ingeniero.—Juan Cristóbal, escultor.—Cristóbal de Castro, publicista.—S. Zuazo, arquitecto.—Enrique Balenchana, ingeniero.—María Rodríguez, viuda de Galán.—Juan de la Encina, crítico de arte.—T. Pérez Rubio, pintor.—Javier Zorrilla, ingeniero.—Carolina Carabias, viuda de García Hernández.—José Capuz, escultor.—Julian Zugazagoitia, periodista.—Luis Salinas, abogado.—J. Gordón Ordaz, veterinario.—Clara Campoamor, abogado.—R. Salazar Alonso, abogado.—L. Vázquez López, médico.—Luis Bello, periodista.—W. Rocas, catedrático.—J. Sánchez Covisa, catedrático.—Cristóbal Ruiz, pintor.—Victor Masreire, profesor.—Joc. quin Arderius, escritor.—Rodolfo Llopi, profesor.—N. P. P. P. pintor.—R. Giménez Siles, editor.—Justín Viñuales, catedrático.

Rodrigo Soriano, diputado.—Victoria Zárate, profesora.—Ezequiel Endériz, periodista.—Isidoro Acevedo, escritor.—Salvador Sediles, diputado.—Francisco Galán, periodista.—Amaro Rosal, empleado de Banca.—Carmen Donrosoro.—Francisco Mateos, periodista.—Rosario del Olmo, periodista.—Julian Castedo, pintor.—María Angela del Olmo, actriz.—Antonio Buendía, abogado.

Quien compre un sombrero de paja

en la sombrerería de Padilla Crespo, en Gondomar, número 11, le da derecho a limpiar gratis el viejo del año pasado.

El mejor año

Año Machaquito

Hijos de Rafael Reyes

RUTE

La Feria de la Salud

El Concurso de Ganados

Convocados por el presidente del Comité Ejecutivo del Concurso provincial de Ganados, se han reunido en el local de la Cámara Agrícola los señores que forman el mismo y representaciones de las entidades ganaderas cordobesas, con el fin de cambiar impresiones sobre el Certamen que se celebrará en nuestra ciudad durante los días 23 y 24 del actual.

Por el secretario del Comité Ejecutivo señor Jiménez Ruiz, se dió cuenta de las gestiones realizadas acerca de las entidades oficiales y particulares para que contribuyeran al mayor esplendor del mismo, las que se han visto coronadas felizmente por el éxito. La Dirección General de Ganadería, Diputación Provincial, Ayuntamiento de Córdoba y Cámara Oficial Agrícola, han suscrito las cantidades de 10.000, 3.000, 2.000 y 2.000 pesetas, respectivamente, para importe de los premios en metálico y gastos del Concurso.

Su excelencia, el señor Presidente de la República, las entidades anteriormente citadas, la Asociación Oficial Veterinaria de la provincia, el excelentísimo señor Gobernador civil, la Asociación local de Agricultores, la Federación provincial de Agricultores, el Círculo de Labradores, la Asociación de Ganaderos y los Laboratorios «Fenal», «Búfalo» y «Lederle», han donado espléndidas copias para los campeonatos y objetos de arte.

La instalación que se está efectuando en la Escuela de Veterinaria nueva (Avenida de Medicina Azahara), aunque llevada a la práctica por el Comité del Concurso, ha sido costeada por el Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad, cuya Corporación y en su nombre la Comisión de Festejos ha prestado a su realización el máximo apoyo.

Se dió cuenta a los reunidos del entusiasmo que reina para este concurso y las inscripciones realizadas, prometiéndose por todos colaborar al éxito máximo por la importancia del mismo y los beneficios que este medio de fomento pecuario ha de proporcionar a la ganadería cordobesa, resultando las excelencias de sus razas animales en las distintas especies domésticas, base primordial de la riqueza rural de nuestra provincia.

Les usted EL SUR

EL SUCESO DE ANOCHE

Un hombre gravemente herido a navajazos

A última hora de la noche anterior se hallaban en una taberna de la calle Albar Rodríguez Manuel Afán, de 43 años, de oficio pintor, y Manuel Medianero Cebrián, de 46, jornalero.

Entre ambos se suscitó una discusión que tomó caracteres de violencia, saliendo desafiados a la calle.

Medianero, haciendo uso de una navaja, agredió furiosamente a Afán, causándole varias heridas, dándose a la fuga.

En un automóvil fué llevado el herido a la Casa de Socorro, procediendo a su curación los médicos don Rafael Ortiz Clot, don Rafael Cortés y el practicante don José Santiago, apreciándole una herida incisa de unos diez centímetros de extensión en el cuello; otra, no penetrante, en la región mamaria derecha; otra en la región glútea interesando la piel y tejido subcutáneo; otra, también en la región glútea, de cinco centímetros de extensión, interesando las partes blandas de la región llegando hasta el hueso.

A causa de la importante pérdida de sangre habida sufría anemia agudísima.

Su estado fué calificado de grave.

Manuel Afán quedó ocupando una cama en la Clínica municipal hasta la madrugada, que fué trasladado al Hospital de Agudos.

En la avenida del Gran Capitán el guardia particular de la misma y dos guardias municipales procedieron a la detención del agresor, conduciéndole a la Comisaría de Vigilancia.

Del sangriento suceso se dió cuenta al Juzgado de guardia, a cuya disposición quedó Manuel Medianero.

Noticias

Sorteo regalo

Se pone en conocimiento de los poseedores de papeletas para el sorteo-regalo a beneficio de la fiesta obrera infantil de 1.º de Mayo, que efectuado el sorteo a presencia de un señor agente de la autoridad, ha correspondido el premio al número 438.

El agraciado puede pasar a recogerlo en el local de la sociedad «La Fraternidad», calle Don Alonso de Aguilár número 4, sucursal de «El 6».

La Banda Municipal

Obras que ejecutará la citada Banda mañana, domingo, de seis a ocho de la tarde, en el Paseo de la Victoria: «De Andalucía a Aragón», pasodoble, Texidor.

«Goyescas», intermedio, Granados.

«La Revoltosa», fantasía, Chapí.

«El Príncipe Igor», danzas guerreras, Borodin.

«Gloria a Camoens», canción portuguesa, Gómez Camarero.

«La del Soto del Parral», segunda selección, Soutullo y Vert.

Sastrería EL SIGLO

La casa más acreditada en confecciones para caballero y niños.

Más de dos mil trajes de caballero para la presente temporada desde 20 a 100 pesetas.

Americanas y pantalones, clase fresco, sin forros, en todos precios.

Pantalones tennis a precios baratísimos.

GONDOMAR (frente a La Perla) CORDOBA

Las incompatibilidades familiares

(Final que viene de primera plana)

mutuo acuerdo en patriarcal consejo la misma familia eligiera. Y ni aún en este prodigioso caso, que la experiencia no ha confirmado todavía, se haría la Nación—gracias a la unidad y cohesión de la familia, que nunca lió y del sabio consejo de todos sus ciudadanos.

Porque lo que hasta ahora la experiencia ha dicho y demostrado día tras día es que las influencias familiares sólo sirvieron en la política para llevar la ineptitud a las esferas del Gobierno, para convertir en impudencias ciudadanas, y como definitiva consecuencia para arruinar el país para encarnecerle y desprestigiarle.

Esta ley sería el mejor complemento de la de Incompatibilidades que las Constituyentes acaban de votar.

Fernando Gil Mariscal

Un periodista argentino

El joven periodista e inspirado poeta argentino don Francisco Porto Aragón, que está visitando diversas poblaciones españolas, ha llegado a nuestra capital, donde se detendrá algunos días.

El señor Porto en las capitales que ha recorrido ha pronunciado conferencias y ha dado a conocer sus poesías.

Aquí, en Córdoba, se propone dar un recital en uno de nuestros coliseos. Deseamos al señor Porto Aragón muchos éxitos.

Gobierno civil

Acto tradicionalista suspendido

Por orden gubernativa ha sido suspendido el mitin tradicionalista que estaba anunciado para mañana domingo en la Plaza de Toros de nuestra ciudad.

Otra huelga

Hoy se han declarado en huelga los obreros afechos a la Confederación del Trabajo en La Carlota.

Las autoridades han procedido a la clausura de todos los Sindicatos, toda vez que la huelga es ilegal.

También han sido detenidos todos los directivos.

La huelga se desarrolla con tranquilidad aunque se han hecho algunas coacciones.

Comisaría de Vigilancia

Las cosas que pasan

En la Maderera Andaluz, fué alcanzado en un mano, por una sierra mecánica, el operario de 21 años de edad Mariano Mellado Arroyo, sufriendo la amputación traumática del dedo medio de la mano izquierda y una herida contusa en el índice.

Fué asistido en la Casa de Socorro.

A requerimiento de Trinidad Barba Garrido, ha sido detenido Francisco Vargas Rico, por intentar violar a una hija de la requirente llamada Francisca Castillo Barba, de 12 años de edad.

El mendigo José Báez Aguilár, ha sido detenido en la plaza de Abastos por amenazar con una navaja a los transeúntes que no le daban limosnas.

El maleante Rafael Espinosa Fernández, ha sido detenido en la Plaza de Colón, por cometer actos inmorales.

Al salir del Juzgado municipal del distrito de la Derecha, Elvira Estévez Valle, Isabel Valle Aire y Dolores Castro Castro de un juicio, se llevaron a moquetes siendo detenidas.

Por desobediencia a la autoridad ha sido detenido en la Catedral, María Alántara Cardeñoso.

Ha sido detenido Manuel Ordóñez Rodríguez, por maltratar a su hermana política Rafaela Aguilera Valverde.

En la finca «Solilla», dió una caída Marcelo Antonio García Mata, de 37 años, sufriendo una herida contusa en la pierna izquierda.

Recibió asistencia facultativa en la Casa de Socorro.

Premio del mes de Abril, el día 5

Presentando su ticket de compras de este día de la sombrerería de Padilla Crespo, Gondomar, núm. 11, le abonarán en metálico su importe total.

Adquiera Siempre la Máquina de Escribir "SMITH PREMIER"



Modelos de oficina y portátil. Lo más moderno y perfecto. DIEZ AÑOS DE GARANTIA. Precios desde 1.050 pesetas.

Calculadoras «Marchant». Precisión absoluta. Fácil manejo.

Radios de las mejores marcas. Se someten a prueba. Precios económicos. También servimos máquinas de ocasión. Ventas a plazos y al contado.

Dirección: Aquilino Medina, Gran Capitán, 34. Tlf. 1220. Córdoba

Mucha duración, mucha elegancia y muy poco precio. Estas son las características inimitables de los CALZADOS MIGUEL Claudio Marcelo, 17. Teléfono 1363